



我的浙商大岁月

一个浙小商的青春岁月

我叫江梦雯,是浙江工商大学信息与电子工程学院物联网专业的学生。于我而言,考入浙江工商大学是我做过最正确的决定。我从未想过,一直平凡的我也可以变得如此光彩夺目。在校期间,我专业排名第一,曾获得中国大学生自强之星、国家级奖学金、省政府奖学金等多项荣誉,获得各类省级奖项8项,主持与参与国家级创新创业训练计划各1项,也在大四时顺利获得保研资格并保送至东南大学。

我或许比其他同学更早了解商大。入学前,学校的志愿者们就会开启直播,提前带我们云游学校,介绍学校的建筑。每一场直播我都没有落下,因而在入学后,我便很快摸清了学校各个建筑的位置。也是在直播中,我了解到“诚毅勤朴”是商大的校训。校训是商大文化建设的内核体现,言简意赅却质朴深邃,一直激励着我前行。

大一时,我扎根于基础知识。在大二时,我便将重心转移至学科竞赛上。学院时常邀请优秀的学长学姐给我们传授经验,分享各项赛事的具体流程以及注意事项,使我们深入地了解竞赛。起初我只是团队成员,在学长学姐的引导下逐步积累经验,到最后我也逐渐成长为能够独当一面的负责人。

商大的风景是美丽的。田野的向日葵,墨湖的绿头鸭,鸽子广场的白鸽,图书馆的灯火通明,还有路边的月球灯与蘑菇灯……

商大的设备是硬核的。学校投入1500万元打造了45间智慧教室和1间教学可视化中心,使传统教学模式向信息化模式发展,为“互联网+教学”创造了良好的环境,



重塑教学育人新生态。

商大的关怀是贴心的。为方便学生,学校甚至在C教学楼下增设了一个食堂,减少了学生奔波的疲惫。为拉近学生与老师们的距离,学校开展了师生餐叙活动,餐费也均由学校买单。我的学院开展了帮扶活动,我非常荣幸能够成为帮扶小导师。我的成功离不开学院的帮助,现在我也有能力与义务去帮助学院的其他学生。掬水月在手,弄花香满衣,在帮助同学的同时,我自身也获得了莫大的成就感。

时间转瞬即逝,我也即将离开我的校园,无论未来如何风云变幻,我都会不忘初心,一直践行“诚毅勤朴”这一校训。

我与浙商大萨院同成长

我叫林雨茜,2020年通过高考进入浙江工商大学萨塞克斯人工智能学院,就读于电子信息工程2002班,现担任班级班长。

2020年9月,我进入了浙江工商大学,令我至今记忆犹新的是开学那天,热情的学长为我一边推着行李一边介绍,他解答了我的很多困惑。因此,我的大学生活在一开始就绕过了很多弯路。

我是第一届萨塞克斯和浙江工商大学的学生,作为第一届合作办学专业,上课方式、授课内容、作业形式都与往年不同,老师和我们开始都有点无措。受疫情影响,英国老师无法线下教学,时差问题和距离问题让我们师生交流没那么方便,全英文教学也让我们的课程加大了难度。但问题从来都不是阻碍我们的理由,学院不断跟英方交流沟通,一直不断地改善我们的教学条件,适时地调整我们的教学内容,只为了让我们有个更好的学习体验。

学科竞赛可以促进我们独立思考,锻炼独立解决问题的能力。在商大的这一年半中,我参加了校创、互联网+、新苗、杭州市大学生创业大赛、全国大学生智能车竞赛等。

大学的这一年半,我们班参加了很多活动,我们也建立了很好的默契。彩虹跑中,我们团结一心,拿到了第一名的好成绩;我们班还在团日活动中,成为萨塞克斯人工智能学院唯二拿到奖项的班级。我们拥有了自己的班徽、班服、班歌,我们还有专属的公众号和两个班级微视频。我们共同经历了许多,互帮互助,在彼此需要帮助时从不吝啬伸出援助之手,我们一起上课,



一起进步,一起在大学四年中创造美好的回忆。

大学是人生不可或缺的经验,疫情下的网课给了我们挑战,但我们从不畏惧挑战,因为我们的背后有着前辈留下的丰富经验,有着学院老师为我们争取的机遇和福利,还有志同道合的同学一起努力奋进。或许两年后,我们萨塞克斯人分道扬镳,一部分人在学院的雅思托福培训下准备出国,一部分人在准备考研,另一部分人直接进入社会,但这大学四年一定是让我们成长、让我们的努力不被辜负的四年,不后悔进入浙江工商大学,不后悔进入萨塞克斯人工智能学院。

在工大之江,成就最好的自己

以梦为马,不负韶华

我叫杨一,是浙江工业大学之江学院外国语学院18级英语专业的大四学生,现已被昆士兰大学TESOL(对外英语教育)专业录取,曾担任院学生会执行主席以及班内团支书职务。我与这所大学和专业的故事要从2018年的9月开始说起。

浙江工业大学之江学院于1999年成立,与我同岁。虽非百年院校,但它发展迅速,综合实力位列全国独立学院前三,是浙江省首批十所应用型建设试点示范学校、首批十所产教融合示范基地。校内风景优美,被评为浙江省十大最美校园之一。此外,校内先进的设施和科研条件为学生的发展提供了便利。我所学习的专业——英语专业是浙江省特色专业,实施“英语+专业+其他语种”的复合化培养模式,培养既精通英语,又胜任外事、外贸、教育、旅游、管理等工作的复合型外语人才,使学生在就业、考研和出国深造等方面具有更强的竞争力。

英语专业的课程并不如我想象得那么轻松,全英文的课堂让刚步入大学的我有点措手不及。为了尽快适应全英文的学习环境,我向老师们请教了学习方法。在他们的引领下,我开始逐渐喜欢上了听英文歌曲、看国际新闻和追美剧。慢慢地,我适应了全英文的教学方式。而这些英语学习的习惯也让我的英语水平得以快速提升。英语专业的课程内容两年多以培养学生的听、说、读、写4项基本能力为主,从大三开始,课程安排变得更有针对性。根据学生的自身需求,延伸出翻译、教学以及商务方向的课程。在课程内容上,通过逐步提升课程难度,让学生更快地适应之后的英语专四、专八考试。除了这些课程之外,学院还特别开设了微积分等课程,这些课程使我在升华中获得了优势。

除了学习,我还热衷于参加学科科研赛事,如全国大学生英语翻译大赛、浙江省大学生微积分高等数学竞赛、院级英语写作大赛、fly杯英文演讲比赛、外文原声电影配音大赛等,从这些比赛中,我不仅收获了奖项,也锻炼了胆量。在社会实



践方面,我抓住每一次机会,积极参与志愿服务活动,从2019年中国布商大会、中国模特小姐大赛到亚太金融论坛、外商采访等,参与志愿服务次数20余次,累计时长290小时。

学习之余,我还积极参与社会工作,除了担任班级团支书,还加入了外国语学院学生会。三年来,我从一名普通的部门干事成长为学生会执行主席,在服务同学的同时也使自身能力得到了长足进步。

在大三专业分流的时候,我选择了教学法方向,并决定出国深造,最后幸运地被昆士兰大学对外英语教育硕士专业录取。回头静看每一步走过的路,我很高兴能在付出努力之后,最终学有所成。我也希望未来的学弟学妹们在外语学习的道路上做到“热爱”与“坚持”。外语学习的道路很漫长,但它并不枯燥。只要你热爱,你就能发现这个世界的不同色彩;只要你坚持,外语学习会让你的学术生涯熠熠生辉!

坚定、自信是我的青春本色

我叫胡学军,是浙江工业大学之江学院机械工程学院机械工程专业一名大四学生,已成功考取东华大学机械工程专业硕士研究生。我的家乡是五金之都浙江省永康市,在耳濡目染之下对机械行业产生了浓厚兴趣,因此在高考填报志愿时我毫不犹豫地选择了“铸就大国重器”的机械工程专业,也顺利考入了心仪已久的浙江工业大学之江学院。我的大学在全国同类院校中排名前三,被列为浙江省首批应用型建设试点示范学校,而我所在的机械工程学院是我校办学历史最悠久的学院之一,机械工程专业作为省一流本科专业建设点和浙江省重点建设专业,正在向着国家一流专业稳步迈进。我很高兴,有这样的机会,和你聊聊我的大学、我的专业。

我的大学坐落于“杭绍名城 国际纺都”绍兴柯桥城区,地铁半小时可直达杭州,被评为“浙江省十大最美校园”,林荫大道、两湖风光,开春时节美丽的樱花树、油菜花田,在每个之江学子心中留下美好的记忆。而作为工科专业,院内除了有机械工程专业实验室、互联网+智能制造实验室、阿里云-鉴湖工业互联网实验室等满足学生科研探索的心,还有各色校园活动、志愿者活动蓬勃开展,充分给予我们展示的平台和锻炼的机会。同时,体育馆、健身房、网球场、羽毛球馆一应俱全,也让我拥有了强健的体魄与智慧的大脑。

选择了机械工程,除了理论学习以外,我还有大量的学科竞赛机会,以赛促学,提升专业认知、创新实践能力。我从大一起便跟着导师、学长参加浙江省机械设计大赛、浙江省智能机器人大赛等赛事,到了高年级便作为负责人参加了浙江省工程训练大赛,从设计、组装,到调试、运行,一个个零部件最终装配成一辆智能物流小车,这种从“无”到“有”的创造力,是其他专业无可比拟的,也让我坚定了继续学习、考研深造的决心。

机械工程学院学习氛围浓厚。2022年,我们专业的考研报考率为42.73%。学院从政策支持、院内考研授课,到设立专项奖学金、提供考研专



教、开展“一对一”精细化指导,全力助力我们实现升学梦想。

四年时间转瞬即逝,不论是大一大二期间参加学生志愿者协会的认真忙碌,亦或是大三期间参与学科竞赛的团结协作,还是大四准备考研的咬牙坚持,一路走来很感谢自己时刻以积极乐观的态度面对一切,也很感谢学院在我每一次选择上都提供了大量的帮助,成就了自己人生路上一段非常美好的回忆。取得的成绩背后,是自己的踏实勤奋、是老师的谆谆教导、是父母的鼎力支持。如今我已获得了去东华大学机械工程专业继续深造的机会,我依然会带着这份努力和对专业的热爱走好接下来的路,成为机械领域的优秀人才,为祖国尽一份绵薄之力。也非常欢迎学弟学妹们报考浙江工业大学之江学院,加入到学习机械工程专业行列中来,为“制造大国”向“制造强国”转变、“中国制造”向“中国智造”升级贡献青春力量,将奋斗的身影刻在祖国大地上!